

宜春日报

YICHUN RIBAO

中共宜春市委机关报 宜春市融媒体中心出版

宜春新闻网网址: <https://www.newsyc.com>

2025年2月

19

星期三

乙巳年正月廿二

国内统一连续出版物号

CN 36-0005

邮发代号:43-12

第15796期

今日4版



尹弘深入宜春调研提振消费工作时强调

充分激发消费活力 持续促进消费升温 以消费扩容提质支撑全省高质量发展

陈敏夏文勇随同 严允陪同

本报讯 江西日报全媒体记者魏星 记者王小军 李家商报道:2月18日,省委书记尹弘深入宜春专题调研提振消费工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于促进消费的重要论述,把提振消费摆在更加突出位置,加快实施提振消费专项行动,推动扩消费和惠民生有机结合,充分激发消费活力,持续促进消费升温,以消费扩容提质支撑全省高质量发展。

省常委、省委秘书长陈敏夏,省政府党组成员、副省长夏文勇,省直有关部门负责同志随同调研。市委书记严允陪同调研并汇报宜春提振消费工作情况。抖音平台通过短视频和直播带

货,助力商家拓展销售新渠道。尹弘来到抖音集团宜春工区,听取抖音电商和本地生活服务平台经营模式介绍,详细了解消费新平台新模式促消费情况,希望充分发挥平台优势,坚持线上线下相结合,做大“网红”经济,大力发展消费新业态、新场景、新模式,让更多江西“好物”出圈出彩。

赵一鸣零食品牌创办于宜春,是全国平价零食行业头部企业。尹弘走进企业展馆和线下门店,了解供应生产、仓储配送、门店管理等情况。他指出,食品行业是良心产业,必须始终将食品安全视为企业发展的生命线,坚持把消费者放在第一位,既要提供好商品,更要提供好服务,持续做旺零售市场,让消费者买得实惠、吃得放心。

“四好农村路” 连通振兴路

2月14日,俯瞰奉新县甘坊镇横桥村与上富镇联盟村一带,“四好农村路”蜿蜒曲折,与两侧的绿林交相辉映,美不胜收。近年来,奉新县持续加强农村公路建设,将农村公路建设与乡村旅游、美丽乡村建设紧密结合,促进乡村旅游产业蓬勃发展,推动乡村全面振兴。(邓建刚 方子纬 摄)



本报讯 记者白雪报道:夜幕降临,万载古城灯火如昼,青石巷内游人如织。临近晚8点,游客们逐渐往古城中心的广场聚拢,等候精彩烟火表演的开始。随着“噼”的一声,漫天烟花瞬间点亮了千年城楼,游客们纷纷举起手机记录璀璨瞬间,欢呼声此起彼伏……如今,这样烟火鼎盛的场景每周六都会在万载古城上演,古城见证着万载文旅融合的新发展。

依托万载古城丰富的历史文化资源,万载县首创了“烟花+古城”融合发展模式,坚持每周六和法定假日晚8点常态化开展烟火表演,成功打造了“每周六来万载看烟花”的文旅IP;同时,做强夜间文旅消费集聚区,形成了集购物游玩、小吃特产、休闲娱乐、风情民宿为一体的丰富业态。“小时候逢年过节家家户户都会放烟花,一直很想再看一次烟花表演。早就听朋友说万载有一个烟花盛会,我们今天特意过来感受一下。”来自上海的游客尤晓东说。因烟花而来,被文化“圈粉”,经过半天的游玩,万载古城独特的历史文化给尤晓东和他的家人朋友留下了深刻的印象,“今天,我们游览了古城建筑,品尝了特色美食,还体验了非遗夏布制作,整个行程非常丰富,玩得很尽兴。”

赏烟花、逛古城、品美食。近年来,万载县坚持以花炮为媒、文旅搭台、经贸唱戏,持续擦亮“烟花+文旅+消费”特色品牌,加速推动第三产业提质增效,不断激发消费潜能,全县经济回升向好、加速赶超,对外知名度、美誉度明显提升。烟花文旅深度融合,不仅激活了消费动能,还勾勒出地方发展文旅产业的一条路径。对此,万载县汇鑫源礼花制造有限公司董事长曾鸣深有感触:“过去,我们一直是进行传统的烟花生产制造;这些年,我们开始大力推动产业与文旅融合,从传统百亿级的节庆赛道切换到了一个万亿级的文旅赛道,市场无限拓宽了。”如今,从迪拜、沙特等海外地区,到国内的阿拉善、博贺等地,都有万载的烟花璀璨绽放。

在推动烟火文旅消费惠民的进程中,万载县着力打造花炮文化消费集中区,建成多个商业综合体,吸引各大知名品牌入驻,并大力培育本土美食品牌,让游客在欣赏绚烂烟花的同时,还能感受舌尖上的万载,打造了集购物、餐饮、娱乐等多元业态于一体的平价消费空间。万载县商务局局长黄淑贤介绍:“近年来,我们主要在消费场景搭建和消费惠民两方面发力,一方面,全力打造‘一园一城’花炮文化消费集中区,让各类品牌在这里汇聚,形成丰富多元又平价亲民的消费环境;另一方面,积极探索‘三区联动’模式,联合交通、文旅等部门,推出直通车、门票优惠等系列举措,举办线上线下促销活动,真正做到让利利民,带动万载经济持续向好发展。”

据统计,2024年,万载县共举办烟火燃放活动83场,旅游接待2953万人次,实现旅游综合收入228亿元,主要经济指标进入全市第一方阵,获评全国县域商业“领跑县”。万载古城接待人数突破1000万,同比增长41.2%;万载古城“烟花与文化旅游产业融合发展夜游经济”创新案例项目入选“全国文化遗产旅游百强案例”名单,建设“经济强县、特色名县”更有依托、更有质感。

烟花绽放 消费升温 万载探索「烟花+文旅+消费」融合发展新路径

铜鼓直播带货架起就业“云桥梁”

本报讯 张毓焯报道:近年来,铜鼓县“就业之家”创新公共就业服务模式,每周四开设直播岗进行直播带货活动,让求职者不用到招聘现场也能了解岗位信息。2月13日,笔者探访了该直播间。走入直播间,主播正以满腔的热情向直播间的网友详细介绍县内各大重点企业的发展历程、企业文化、福利待遇以及岗位信息。对于直播间网友提出的每一个疑问,主播都逐一进行详尽解答。据悉,每周的直播活动均有十多家企业参与。各企业精心挑选出可以满足不同年龄层次和学历背景求职者需求的岗位,为求职者提供多元化的选择。为确保所发布企业信息的真实性和准确性,“就业之家”工作人员会对每家企业的招工信息进行核实,力求打造一个值得信赖的求职平台。

“我通过‘就业之家’直播平台,找到了几个心仪的岗位,已经准备好去面试了。”市民李旭说。直播间成功地在企业与求职者之间搭建起了一座沟通的桥梁,为双方提供了一个精准匹配的高效平台。这一举措不仅有效缓解了企业的用工难题,同时也增加了求职者的就业机会。“我们线上直播平均每场有五六百人观看。通过直播,线下也有很多人前来咨询。”该县“就业之家”负责人王振介绍。在推进就业服务方面,铜鼓县不仅推出了就业带岗直播间,还打造了15分钟就业服务圈,在全县建立起县、产业园、乡镇、村(社区)“就业之家”72个;同时,通过举办多场招聘会,促进企业与求职者精准对接,快速完成“双向”。



走访企业促发展

近日,宜春市黄堡镇党员干部在位于该镇的华太药业有限公司了解政策落实、研发创新、招工用工等情况。今年以来,当地坚持党建引领,全力以赴抓项目、兴产业,助力企业高质量发展。(何贱来 刘剑涛 摄)

永远做服务上的贴心人

——五论“强作风、促发展”

本报评论员

政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心。在作风建设中,领导作风建设处于关键性地位。新时代的征程中,领导干部肩负着服务一方发展的重要使命。当今时代,服务已成为衡量一个地区发展水平和文明程度的重要标尺。各级领导干部都应把“做服务上的贴心人”作为不懈追求的目标。只有不断强化领导干部作风建设,才能赢得群众的信任与支持,才能凝聚起坚不可摧的强大力量,才能推动各项事业蓬勃发展。做服务上的贴心人,要始终把群众的冷暖放在心上。群众利益无小事。无论是柴米油盐酱醋茶,还是衣食住行教医保,桩桩件件都关乎着群众的切身利益,都是领导干部需要时刻关注的大事。从老旧小区改造,改善居民的居住环境,到乡村道路硬化,方便村民出行;从加强食品安全监管,保障群众“舌尖上的安全”,到推进医疗资源下沉,让群众在家门口就能看好病,这些看似琐碎的工作,实则是群众生活中的大事。领导干部要善于从群众的日常生活中发现问题,用心用情用力去解决,真正做到想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难。

做服务上的贴心人,要善于倾听群众的声音。群众是历史的创造者,是真正的英雄。他们身处生产生活一线,对实际情况有着最为直观的感受,对问题有着最为直接的判断。领导干部要传承和弘扬“四下基层”优良传统,放下架子,扑下身子,深入群众,虚心向群众请教,认真倾听群众的意见和建议。通过面对面交流、心贴心沟通,了解群众的所思所想所盼,掌握一手资料。只有这样,才能使我们的决策更加科学合理,更加符合群众的利益和愿望。同时要善于从群众的批评中汲取营养,勇于正视自己的不足,及时改进工作中的缺点和错误,不断提升自身的服务能力和水平。做服务上的贴心人,要强化责任担当。担当是一种责任,是一种勇气,更是一种境界。在工作中,无论是政务服务,还是商务服务,领导干部要敢于直面矛盾,勇于攻坚克难,积极为群众和企业排忧解难。面对急难险重的任务,要挺身而出、冲锋在前,以实际行动诠释对党的忠诚和对人民的责任。在推进改革发展稳定的各项工作中,要敢于打破常规,勇于创新,积极探索符合本地实际的发展路径,为群众创造更多的发展机遇和条件。只有敢于担当,才能在为群众服务的过程中有所作为,才能赢得群众的信任和赞誉。

做服务上的贴心人,要以廉洁的作风取信于民。廉洁是领导干部的立身之本、处世之道和为政之要。领导干部只有保持清正廉洁,才能在群众中树立良好的形象,才能赢得群众的尊重和信赖。要时刻牢记手中的权力是党和人民赋予的,牢记权力姓“公”不姓“私”,权力是用来为人民服务的,而不是谋取私利的工具。要坚决破除特权思想和特权行为。特权是最大的不公,群众深恶痛绝。领导干部要始终站稳立场,把“全心全意为人民服务”作为最高追求,严格遵守党纪国法,自觉抵制各种腐朽思想的侵蚀,做到清清白白做人、干干净净做事。“金杯银杯不如群众的口碑,金奖银奖不如群众的夸奖。”领导干部只有不断强化自身作风,始终牢记初心使命,以实际行动践行“以人民为中心”的发展理念,以“心贴心”的服务赢得群众的信任与支持。唯如此,我们才能在宜春高质量发展的实践中,凝聚磅礴力量,书写出更加辉煌的篇章。

强作风 促发展